

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

El riego de los campos de Cartagena

Se autoriza la ejecución de las obras del proyecto

El señor Rocha inaugurará mañana tarde las obras

En el Consejo de ministros de ayer se aprobó un decreto autorizando la ejecución, con carácter de urgencia, de las obras del proyecto del subcanal de Cartagena y del subcanal del Algar Cabo de Palos para los riegos de nuestros campos.

La noticia, que nos habían anunciado por diferentes conductos, produjo inmensa satisfacción y alegría, especialmente entre los elementos agrícolas cartageneros.

El ministro señor Rocha comunicó al alcalde la aprobación y el deseo suyo y del Gobierno que las obras se iniciaran mañana, fecha del aniversario de la República, comunicándole posteriormente su llegada a Cartagena mañana tarde a las cuatro a tal efecto.

Esta mañana celebró sesión extraordinaria la Comisión Gestora municipal, dando cuenta el señor Bonet de la grata nueva, manifestando su agradecimiento a cuantos han colaborado en este importante asunto.

Se acordó proponer al Gobierno la concesión de la Banda de la República para el ingeniero don Manuel Lorenzo Pardo.

Se acordó también dar los nombres de los señores Lerroux y Rocha a los dos grupos escolares que se han de construir en el Ensanche e invitar a todo el Gobierno para que asista al acto de colocación de la primera piedra.

Mañana tarde a las cinco el ministro señor Rocha procederá a la iniciación de las obras del proyecto de riegos, regresando seguidamente a Madrid.

Al acto se dará la mayor solemnidad, concurriendo las autoridades y comisiones de los pueblos afectados por la tralda de aguas.

El señor Rocha llegará a las cuatro a la plaza de España, dirigiéndose al Ayuntamiento, donde se celebrará una recepción popular. Terminada ésta saldrá para el Barrio de Peral para inaugurar las obras.

Domingo de Ramos

Mañana se celebrarán la misa solemne y procesión de las palmas en Santa María a las 9:30, en el Carmen a las 9 y en el Sagrado Corazón y en la Caridad a las 9:30.

Cartagena celebra con inusitado entusiasmo la fiesta de su Patrona

Al contemplar ayer el delirio de un pueblo por su Patrona excelsa, la Virgen de la Caridad, recordábamos la frase absurda de cierto *estadista* cuando proclamó con ridículo énfasis que «España había dejado de ser católica». Que se hubiese asomado ayer a Cartagena y habría experimentado la más vergonzosa de las confusiones al ver desmentida con elocuencia imponderable su célebre afirmación. El sentimiento religioso es substancial con el alma popular española y Cartagena dió de ello ayer una prueba fehaciente.

Desde las primeras horas de la mañana en que se abrieron las puertas del templo de la Caridad, una muchedumbre heterogénea de todas las clases sociales unida por una misma fé y un mismo sentimiento ocupó durante todo el día la iglesia, insuficiente a todas horas para dar cabida a la ingente multitud que acudía devota a rendir homenaje a la Santísima Virgen.

Desde bien temprano se dijeron misas y a las siete y media fué la de Comunión general que ofició el señor Arcipreste don Pedro Gambla. Se administraron miles de comuniones, durando hasta las nueve.

La misa solemne de las diez fué oficiada por el párroco de Santa María don Tomás Collados y en ella ocupó la sagrada cátedra el predicador del novenario Fray Juan Fernández, carmelita de la residencia de Córdoba, que pronunció un hermosísimo discurso entusiasmado a la concurrencia al hablar de lo que es la Virgen de la Caridad, para los cartageneros y lo que son éstos para la Madre de la Caridad.

Se cantó la misa del maestro Peral por un nutrido orfeón a toda orquesta, bajo la competente dirección del señor Sánchez Medina, y en el Ofertorio se estrenó por una banda de 40 profesores una inspirada marcha titulada «La Virgen de la Caridad» dirigida por su autor el músico mayor del regimiento de Infantería de Marina don Emilio Díaz, que le ha ofrecido a la Patrona en acción de gracias por un beneficio obtenido por su mediación.

Al terminar la misa, el alcalde señor Bonet acompañado del secretario del Ayuntamiento señor García Vaso se personó al pie del altar mayor haciendo entrega al Hermano Mayor de la Caridad de un billete de 500 pesetas, cumpliendo la tradicional ofrenda del Ayuntamiento a la Patrona que estaba interrumpida desde el advenimiento de la República.

Después el señor Bonet pasó al Hospital subiendo al despacho del Hermano Mayor, escribiendo en el álbum de firmas lo siguiente:

«Una de las mayores alegrías que en el cargo de Alcalde de Cartagena

La visita del señor Obispo a Cartagena

Programa de los actos

Como ya tenemos anunciado, el próximo día 25 llegará a ésta en Visita Pastoral el nuevo Prelado de la Diócesis Excmo. y Rvdmo. señor don Miguel de los Santos Díaz y Gómara, permaneciendo entre nosotros hasta el día 2 de mayo.

He aquí el programa de su estancia:

Día 25.—A las cinco de la tarde llegará Su Ilustrísima a esta ciudad, precedido de una caravana automovilista que saldrá a esperarlo al término municipal.

Se dirigirá al Hospital de Caridad, en donde se alojara, siendo recibido en la puerta por la Junta de Gobierno, autoridades y representaciones de las Asociaciones y Cofradías religiosas.

Después de los saludos de rigor, en trará bajo pabito en la iglesia de la Caridad, donde se cantará un Te-Deum, y a continuación se verificará la recepción.

Día 26.—A las nueve de la mañana y cuatro de la tarde, administrará el Sacramento de la Confirmación en la parroquia del Sagrado Corazón.

Día 27.—A las mismas horas confirmará en la parroquia del Carmen.

Día 28.—A las ocho, Misa de Comunión para los Hijos e Hijas de María en la parroquia del Sagrado Corazón.

Por la tarde asistirá a los cultos que se celebran en la iglesia de la Caridad.

he podido tener es ésta de hacer la ofrenda tradicional a la Patrona a quien Cartagena admira y venera».

El señor Bonet fué muy felicitado por su simpático y cartagenero rasgo, rompiendo con el laicismo oficial para ponerse al unísono de la voluntad popular.

Con motivo de la festividad, se entregaron, entre otros, los siguientes donativos:

Don Juan Antonio Gómez Quiles, 250 ptas. La Cámara de la Propiedad cuatro monedas de oro de 25 ptas.

La Unión Española de Explosivos, 850 ptas. Doña Concepción Oliva viuda de Oliva, 200. Comunión Tradicionalista, 80.

Don Fernando Oliva entregó, por mediación del predicador, 436 pesetas importe de las fotografías que ha hecho de la Virgen descontando 93 pesetas coste sólo del papel, habiendo trabajado día y noche varios días.

A pesar de instalarse altavoces (en los patios de la Caridad, miles de personas se quedaron en la calle sin poder oír la magalífica y última oración que el elocuentísimo carmelita Fray Juan Fernández pronunció en la solemnidad de la tarde. Fué una exel-

dad con motivo del aniversario de la Coronación de nuestra venerada Patrona.

Día 29.—A las diez de la mañana celebrará de Pontifical en la iglesia de la Caridad, predicando el Muy Ilustre señor don Pedro Gil García, Arce-diano de la Catedral.

Por la tarde asistirá a los cultos de la Caridad.

Día 30.—Confirmaciones a las nueve de la mañana y cuatro de la tarde en la parroquia de Santa María de Gracia.

Día 1 de mayo.—Visita a las Comunidades religiosas.

Día 2.—A las siete asistirá a la Comunión Pascual a los enfermos del Hospital de Caridad. A las diez, confirmará en la Catedral Antigua y por la tarde a las cuatro confirmará en la iglesia de la Caridad, regresando seguidamente a Murcia.

Los días que administre el Sacramento de la Confirmación en las parroquias del Carmen y Santa María, celebrará la Santa Misa a las ocho en dichas parroquias.

Sabemos que los católicos cartageneros se proponen tributar al señor Obispo un brillante recibimiento.

Se ruega a las familias, alguno de cuyos miembros haya de recibir el Sacramento de la Confirmación, que avisen oportunamente en su respectiva parroquia para extender la correspondiente papelita.

tación del sentimiento patriótico español que enardeció el ánimo de sus oyentes. El público ovacionó al gran orador sagrado a la salida del templo.

En fin, una jornada espléndida fué la de ayer en que el pueblo de Cartagena con inusitado entusiasmo celebró la festividad de su amada Patrona.

Las procesiones cartageneras

El traslado de «La Piedad»

El próximo lunes iniciarán las cofradías cartageneras sus santuosos desfiles.

A las ocho de la noche se verificará el traslado procesional del hermoso trono de «La Piedad» de la cofradía marraja, desde la iglesia de Santo Domingo a la misma, recorriendo las calles siguientes:

Mayor, Plaza Prefumo, Honra, Gloria (ado Norte), Arco de la Caridad

Caridad, Plaza de Risueño, Duque Plaza San Ginés, Cuatro Santos, Aire, Osuna y Mayor.

Orden de la procesión:
Guiones—Carro Bocina—Escuadra y Terco de granaderos con charanga—Sudario y Terco de Penitentes de la Piedad con sus Hermanos Varas (un Hermano Vara de cada agrupación)—Música—Mesa—Trono—Clero—Junta de damas de la Cofradía—Hermanos de la Agrupación y Promesas.

Nuestras fiestas de Primavera

Ayer tarde se reunió en el despacho de la Alcaldía la Comisión Municipal de Festejos, acordándose el programa de fiestas de Primavera a base de nuestras magníficas procesiones de Semana Santa y que terminarán con las interesantes exhibiciones de la Semana Naval que ya conocen nuestros lectores.

Aparte de los actos religiosos y procesionales, mañana noche de 7 a 9 tendrá lugar un gran concierto en la Plaza de Prefumo por la laureada banda de Infantería de Marina, y el lunes a la misma hora y lugar otro por la banda del 33.

El Miércoles y Jueves Santo, por la tarde a las 4:30 partidos de fútbol entre el Cartagena F. C. y el Atlético de Madrid, en el Stadium.

En la mañana del Miércoles se hará un solemne recibimiento al «tren botijo» concurriendo a la estación los «granaderos californios» y los «judíos marrajos».

A mediodía, de 12 a 2, dará un concierto en el paseo del Muelle la banda del orquestrero alemán «Emden» que llegará el próximo lunes a esta ciudad.

El Sábado de Gloria a las diez de la noche se verificará en la plaza de los Héroes de Cavite la «quema de Judas», típico festejo que antiguamente se celebraba en Cartagena, al cual concurrirán los tercios de «judíos» y granaderos, terminando con una gran traca y fuegos de artificio. De la construcción del «Judas» se ha encargado al comandante de Artillería señor Ormaiztegui, que es un artista en estos menesteres.

Oportunamente iremos detallando estas fiestas.

SE ALQUILA

Un primer piso muy espacioso en la calle de Brolau: 4 (junto a la calle Jara).

Darán razón en la calle del Aire 2, cristalería.

COMPAÑIA DE PROCESSIONES A LA INFANCIA

NUMERO PREMIADO AYER

167